
彰化縣大榮國小 110 學年度第一學期 

綜合領域─合力登高 教學方案設計 
領域/科目 綜合領域─七個習慣 設計者 龔峴萱 

實施年級 五上 教學時間 40分鐘 

主題名稱 統合綜效─團結力量大 

單元名稱 合力登高 

設計依據 

學

習

重

點 

學

習

表

現 

1a-II-1 展現自己能力、興 趣與長處，並表達 自己的

想法和感 受 

2a-I-4在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究

人、事、物的方法。 

2a-II-1 覺察自己的人際溝通方式，展現合宜的互動與溝

通態度和技巧。 

3a-I-1願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之

心。 

7a-I-4能為共同的目標訂定規則或方法，一起工作並完

成任務。 

 總

綱

與

領

綱

之

核

心

素

養 

 

A1身心素質與自我精進 

生活-E-A1透過自己與外界

的連結，產生自我感知並能

對自己有正向的看法，進而

愛惜自己，同時透過對生活

事物的探索與探究，體會與

感受學習的樂趣，並能主動

發現問題及解決問題，持續

學習。 

 

A2系統思考與解決問題 

生活-E-A2學習各種探究

人、事、物的方法並理解探

究後所獲得的道理，增進系

統思考與解決問題的能力。 

 

A3規劃執行與創新應變 

生活-E-A3藉由各種媒介，探

索人、事、物的特性與關係，

同時學習各種探究人、事、

物的方法、理解道理，並能

進行創作、分享及實踐。 

 

B2科技資訊與媒體素養 

生活-E-B2運用生活中隨手

可得的媒材與工具，透過各

種探究事物的方法及技能，

對訊息做適切的處理。 

 

學

習

內

容 

Ba-II-1自我表達的適切性。 

Ba-II-3 人際溝通的態度與技巧。 

Bb-II-1團隊合作的意義與重要性。 

Bb-II-3團體活動的參與態度。  

Bb-III-2團隊運作的問題 與解決。 

Bb-III-3 團隊合作的技巧。 



融入議

題與其

實質內

涵 

 

品德教育 

品 E3溝通合作與和諧人際關係。 

 

 

與其他

領域/科

目的連

結 

國語 

教材 

來源 
The Leader in Me 五年級活動手冊 沛德國際教育 

教學設

備/資

源 

 

電腦 

投影機 

 

 

學習目標 

 

1.能說出統合綜效的意涵。   

2.能欣賞並發現彼此的優點。  

3.能正向思考真誠的關心別人。  

4.能與他人和諧溝通並共同完成工作  

5.能培養良好的內在能力，展現自立、自信與自律。 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

一、準備活動: 

  (一)教師： 

  1.準備影片－統合綜效的本質 

  2.準備 ppt－把球傳給潘 

 

  (二)學生：文具等可堆疊之物品 

 

 

二、發展活動：  

（一）引起動機:  

  1.教師播放影片：統合綜效的本質。 
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態度檢核 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能專心觀看



  2.教師提問並請學生回答:  

 （1）影片的一開頭用什麼活動來比喻統合綜效？ 

 （2）1+1可能等於多少？ 

 （3）通常在討論事情的過程中,經常是一方贏而另一方面妥協,請問有別

種可能嗎？ 

 （4）在進行統合綜效時,我們必須同時思考哪兩個習慣？ 

 （5）統合綜效又可稱作？ 

(6) 統合綜效就像是什麼？ 

 （7）同學在生活中統合綜效的例子？ 

 

（二）教師播放繪本－把球傳給潘 PPT  

 

（三）深入閱讀指導  

 

  教師提問並請學生回答:  

 1.潘和黛安娜同時熱愛什麼運動？ 

 2.進入高中籃球校隊後,兩人的關係因為什麼事而發生了變化？  

 3.黛安娜的父親知道了事情經過後,給黛安娜什麼樣的建議？ 

 4.黛安娜把球傳給潘後,她的情緒及想法發生了什麼樣的改變？ 

 5.報紙如何報導潘及黛安娜？ 

 6.競爭及渴望做到最好是件好事,但協助他人成功也是好事,這是習慣幾

的思維？ 

 7.球賽是靠潘一人贏的嗎？ 

 8.黛安娜有什麼樣的優點？ 

 9.黛安哪和潘的合作是我贏.妥協還是第三方案？ 

10．這個故事中運用哪些習慣思維？  

三、綜合活動 

 (一)班上分成六組，分別進行堆高活動,高度最高的那組獲勝。 

 (二)學生心得分享、成果展示。 
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影片 

學生能專注聆聽 

並回答問題 

 

 

 

 

 

 

 

學生能專心觀看

ppt 

 

 

學生能專注聆聽 

並回答問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


